

Просим разместить следующее уведомление:

«Комитет по управлению имуществом и земельными отношениями Кувшиновского района информирует, что в 2023 году Главным управлением архитектуры и градостроительной деятельности Тверской области проведена работа по выявлению на территории муниципальных образований Тверской области объектов капитального строительства, возведенных на землях сельскохозяйственного назначения, подлежащих легализации (далее – Объект).

По итогам анализа выявленных Объектов установлено, что в целях регистрации прав на Объекты необходимо провести работы по переводу земельных участков из одной категории в другую и изменении вида разрешенного использования, позволяющего размещение соответствующего объекта, путем внесения изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования.
Во исполнение подпункта 2 пункта 1 перечня поручений Губернатора Тверской области по итогам заседания Межведомственной комиссии при Правительстве Тверской области по земельным отношениям от 22 июля 2022 года №265/пл установлен срок завершения приема документов от владельцев объектов капитального строительства, возведенных на землях сельскохозяйственного назначения, по внесению изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования до 25 декабря 2023 года. доводим данную информацию до правообладателей Объектов. А именно, правообладателям Объектов необходимо обратится с соответствующим заявлением и пакетом документов в Главархитектуру Тверской области.

По истечении указанного срока будет организована работа по направлению в адрес Главархитектуры Тверской области уведомлений о выявлении самовольных построек. На основании части 2 статьи 55.32 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – ГрК РФ) Главархитектурой Тверской области возможно принятие решения о сносе самовольной постройки.»
Председатель КУИ и ЗО                                                                                        Л.Е. Манжурцева

Кувшиновского района                                     
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